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Note : …………/20 Corrigé du contrôle n°1 – sujet B 
Avec calculatrice 

Nom : 
Classe : 1S2 

 

Exercice 1 : (10 pts) Soit 𝑓(𝑥) = −4𝑥2 − 7𝑥 + 11 

1. −4 (𝑥2 +
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4
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4
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8
)

2

−
49

64
−
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2. Les solutions de 𝑓(𝑥) = 0 sont les racines de 𝑓. 
∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = (−7)2 − 4 × (−4) × 11 = 49 + 176 = 225 

Comme ∆> 0, l’équation admet deux solutions : 𝑥1 =
7−√225

2×(−4)
=

−8

−8
= 1 et 𝑥2 =

7+√225

2×(−4)
=

22

−8
= −

11

4
 

𝑆 = {−
11

4
 ; 1} 

3. Les racines de 𝑓 sont −
11

4
 et 1 donc 𝑓 se factorise sous la forme : 𝑓(𝑥) = −4 (𝑥 +

11

4
) (𝑥 − 1) 

4. Comme 𝑎 = −4 < 0 le tableau de variation est :  

 

 

 

 

 

5. Comme 𝑎 = −4 < 0 le tableau de signe est :  

 

6. Le sommet a pour coordonnées 𝑆 (−
7

8
 ;

225

16
) 

7. L’axe de symétrie a pour équation : 𝑥 = −
7

8
 

8. La figure c est la représentation graphique de la fonction 𝑓 

9. 𝐴 (−
11

4
; 0) ; 𝐵 (−

7

8
 ;

225

16
) ; 𝐶(0;  11) 𝑒𝑡 𝐷(1 ; 0) 

 

Exercice 2 : (3 pts) 

On pose 𝑥 l’arête du cube, on obtient l’équation : (𝑥 + 2)3 = 𝑥3 + 2 402 

(𝑥 + 2)3 = 𝑥3 + 2 402 

(𝑥 + 2)²(𝑥 + 2) = 𝑥3 + 2 402 

(𝑥2 + 4𝑥 + 4)(𝑥 + 2) = 𝑥3 + 2 402 

𝑥3 + 6𝑥2 + 12𝑥 + 8 = 𝑥3 + 2 402 

6𝑥2 + 12𝑥 − 2394 = 0 

C’est une équation du second degré, on calcule ∆= 122 − 4 × 6 × (−2394) = 57600 

Comme le discriminant est positif, l’équation admet deux solutions : 

𝑥1 =
−12−√57600

12
= −21 𝑥2 =

−12+√57600

12
= 19 

Or 𝑥 représente l’arête du cube, c’est un nombre positif, ainsi l’arête du cube est 19 cm. 
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Exercice 3 : (2 pts)  

On calcule : ∆= 242 − 4 × 9 × 16 = −0 

Comme ∆ est nul, le polynôme est toujours du signe de 𝑎 et vaut zéro pour 𝑥0 = −
24

18
= −

4

3
 

Or 𝑎 = 9 > 0 ; ainsi le polynôme est positif pour tous les réels et 𝑆 = {−
4

3
}  

 
Exercice 4 : (5 pts) 

1. Comme AB mesure 5 cm et que M est un point de [AB] alors 𝑥 ∈ [0 ; 5] 

2. Comme 𝐴𝑀 = 𝑥 et AB = 5 alors 𝑀𝐵 = 5 − 𝑥, de plus BN = 2AM = 2𝑥 

Le triangle MBN est rectangle en B, d’après le théorème de Pythagore : 

𝑀𝑁2 = (5 − 𝑥)2 + (2𝑥)2 = 25 − 10𝑥 + 𝑥2 + 4𝑥2 = 5𝑥2 − 10𝑥 + 25 

Comme MNOP est un carré alors 𝑆(𝑥) = 𝑀𝑁2 = 5𝑥2 − 10𝑥 + 25 

3. On cherche : 5𝑥2 − 10𝑥 + 25 > 65 soit 5𝑥2 − 10𝑥 − 40 > 0 

On cherche le signe de ce polynôme :  

∆= (−10)2 − 4 × 5 × (−40) = 900 

Comme le discriminant est positif, il y a deux racines : 

𝑥1 =
10−√900

2×5
= −2 et 𝑥2 =

10+√900

2×5
= 4 

Comme 𝑎 = 5 > 0 ; le polynôme est strictement positif en dehors des racines, sur ] − ∞ ; −2[∪]4 ; +∞[ 

Or 𝑥 ∈ [0 ; 5] donc les valeurs de 𝑥 pour lesquelles l’aire est strictement supérieure à 65 cm² sont ]4 ; 5] 

 

 


